

VEHICENTRO S.A.

INFORME DE COMISARIO

DEL 1 DE ENERO AL 31 DE DICIEMBRE DEL 2019

Al Accionista:
VEHICENTRO S.A.
Ambato, Ecuador

1.- Hemos revisado el Estado de Situación Financiera de Vehicentro S.A. al 31 de diciembre del 2019, y el Estado de Resultados Integrales por el periodo terminado en esa fecha. Nuestra revisión la efectuamos de acuerdo con la disposición que para el Comisario establece la Superintendencia de Compañías. La preparación de los estados financieros es de responsabilidad de la administración de la institución. Nuestra responsabilidad es cumplir con las disposiciones establecidas por la Superintendencia de Compañías para los comisarios.

2.- La administración dio cumplimiento a las normas legales, estatutarias, y reglamentarias, así como las resoluciones de la Junta General de Accionistas.

3.- Nuestro estudio y evaluación de control interno nos permite expresar que, al momento de nuestra revisión, no contiene debilidades importantes que pueden afectar la presentación razonable de los estados financieros.

4.- La compañía cumplió con sus obligaciones como agentes de retención y percepción de impuesto a la renta y al valor agregado.

5.- Las cifras presentadas en los estados financieros son las que están registradas en los libros de contabilidad y estos se llevan conforme a las normas legales y a la técnica contable. Los estados financieros han sido preparados de acuerdo con las normas de información financiera (NIIF), la correspondencia, comprobantes de cuentas, libros de actas se llevan y conservan adecuadamente.

6.- En el anexo 1 y 2 se presenta el análisis financiero de acuerdo a los índices establecidos para el efecto, así como un comparativo de ciertas cifras importantes de los estados financieros y estado de resultados, respectivamente. No encontramos asuntos que deban ser mencionados.

7.- Al 31 de diciembre del 2019 la compañía ha reportado una utilidad neta de \$, la compañía considera que para el 2020, la rentabilidad de la compañía continuara mejorando.

8.- En mi opinión los estados financieros que se adjuntan, presentan razonablemente la situación razonablemente de VEHICENTRO S.A. al 31 de diciembre del 2019, y los resultados de sus operaciones por el año terminado en esa fecha, de conformidad con la normativa tributaria.

ANEXO 1 - ANÁLISIS FINANCIERO

El análisis financiero que a continuación se detalla se lo realizó de acuerdo a los respectivos indicadores económicos, los cuales demuestran la posición financiera en la cual se encuentra la empresa, datos obtenidos de la información financiera que la administración ha proporcionado para efectuar el presente análisis.

a. INDICES DE LIQUIDEZ

LIQUIDEZ =	ACTIVO CORRIENTE	
	PASIVO CORRIENTE	
	7121113.00	2.44
	2921175.00	

Liquidez Corriente

VEHICENTRO S.A. al 31 de diciembre del 2019, presenta una liquidez corriente de \$ 2.44 por lo tanto por cada \$ 1 de deuda a corto plazo, posee para su cancelación \$2.44.

PRUEBA ACIDA =	ACTIVO CORRIENTE - INVENTARIOS	
	PASIVO CORRIENTE	
	3,577,050	1.22
	2921175.00	

Prueba Acida

La empresa cuenta con \$1.22 por cada dólar de endeudamiento, sin considerar el inventario que posee la empresa a la fecha del balance.

b. INDICES DE SOLVENCIA

SOLVENCIA	ENDEUDAMIENTO	0.84
	ENDEUDAMIENTO PATRIMONIAL	5.28
	APALANCAMIENTO	6.28

Endeudamiento del Activo

VEHICENTRO S.A. presenta un índice de endeudamiento del 0.84, lo que indica que de su inversión total el 84% ha sido financiado con fondos de terceros.

Endeudamiento Patrimonial

El grado de compromiso que tienen el patrimonio para con los acreedores es de 52.8%

Apalancamiento

Este indicador demuestra que por cada \$ 6.28 de activos utilizados, \$ 1,00 está respaldado por el patrimonio y la diferencia, esto es \$ 5.28 tiene el apoyo del pasivo o fondos de terceros.

c. INDICES DE GESTION

GESTION	ROTACION DE INVENTARIOS	6.30
	ROTACION DE VENTAS	1.73
	IMPACTO GASTOS ADMINISTRATIVOS Y VENTAS	0.14

Rotación de Cartera – Promedio Medio de Cobranzas

Para VEHICENTRO S.A, su cartera ha girado en un promedio De 6.3 veces.

Rotación de Ventas

La rotación de ventas o coeficiencia de eficiencia directiva, en el caso de VEHICENTRO S.A. es de 1.73 que es el número de veces que utilizó sus activos totales en la generación de sus ventas.

Impacto Gastos Administrativos y de Venta

Los gastos Administrativos y de Ventas de VEHICENTRO S.A., representa el 14% del total de las ventas.

d. INDICADORES DE RENTABILIDAD

Los indicadores de rendimiento, denominados también de rentabilidad, sirven para medir la efectividad de la Administración de la empresa para controlar los costos y gastos y, de esta manera, convertir las ventas en utilidades.

RENTABILIDAD	RENTABILIDAD NETA EN VENTAS	0.02
	RENTABILIDAD SOBRE PATRIMONIO	0.42
	MARGEN BRUTO	0.16

Rentabilidad Neta de las Ventas

La utilidad neta de VEHICENTRO S.A. luego de descontar el pago a trabajadores e impuestos y reserva legal, presenta una rentabilidad de 2% sobre las ventas totales.

Rentabilidad Neta del Patrimonio

Permite identificar la rentabilidad que VEHICENTRO S.A. ofrece a los accionistas sobre el capital invertido. En el período 2019 el cual es de 42%.

Rentabilidad Margen bruto

La rentabilidad según el margen bruto en ventas es del 16%

ANEXO 2 - DATOS COMPARATIVOS

A continuación, se presenta un cuadro detallado de los componentes de la información financiera resumida comparativa del año 2018 y 2019.

ACTIVOS	2018	2019	INCREMENTO
TERRENOS NETO		\$ 75,000.00	100.0%
EDIFICACIÓN	\$ 31,770.00	\$ 181,895.00	38.2%
INSTALACIONES	\$ 28,333.00	\$ 52,888.00	82.8%
MUEBLES Y ENSERES	\$ 46,300.00	\$ 63,229.00	47.6%
EQUIPO OFICINA	\$ 7,753.00	\$ 10,361.00	41.3%
EQUIPO DE COMPUTACION	\$ 31,414.00	\$ 46,427.00	47.8%
VEHICULOS	\$ 32,386.00	\$ 136,300.00	46.6%
REPUESTOS MAQUINARIA Y HERRAMIENTAS	\$ 75,615.00	\$ 113,233.00	49.7%
PROGRAMAS COMPUTACION	\$ 11,306.00	\$ 11,306.00	0.0%
TOTAL	\$ 386,689.00	\$ 637,239.00	80.3%

ACTIVOS FIJOS

Los activos en su totalidad han tenido Un incremento del 80% como se puede observar en cada cuenta adjunta.

CUENTAS	2018	2019	INCREMENTO
ACTIVO	6,677,235	7,657,489	15%
PASIVO	5,905,631	6,438,798	9%
PATRIMONIO	771,604	1,218,691	58%
INGRESOS	11,643,009	13,475,367	16%
COSTOS	9,998,515	11,154,199	12%
GASTOS	1,201,751	1,808,213	50%
RESULTADO CONTABLE	442,743	512,955	16%

El activo tuvo un incremento del 15%, Pasivo ha tenido un incremento de 9%, y patrimonio creció en un 58%.

Los resultados sufrieron un incremento del 16% comparado con el año 2018.

Ambato, 15 de mayo de 2020

A handwritten signature in blue ink, appearing to read 'Dra. Magali Ocaña', is positioned above the printed name.

DRA. MAGALI OCAÑA
COMISARIO REVISOR

